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Ⅰ．調査の概要 
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１ 調査の目的 
 

本調査は、平成 26 年度に行う「子ども・子育て支援事業計画」（後期計画）の策定資料として、

保育ニーズや魚津市の子育て支援サービスの利用状況や利用意向、また、子育て世帯の生活実態、要

望・意見などを把握することを目的に、市民意向調査（アンケート調査）として実施しました。 

 

２ 調査概要 
 

●調 査 地 域：魚津市全域 

●調査対象者：魚津市内在住の「就学前児童」をお持ちの世帯・保護者（就学前児童調査） 

魚津市内在住の「小学生」をお持ちの世帯・保護者（小学生児童調査） 

●抽 出 方 法：住民基本台帳より就学前児童（０歳～５歳の全世帯）1,524 人、小学生（６歳～８

歳）330 人（小学１年生～小学３年生の放課後児童クラブの通年利用及び放課後子

ども教室利用の全世帯）の合計 1,854 人 

●調 査 期 間：平成 25 年 11 月 14 日（木）～平成 25 年 11 月 26 日（火） 

●調 査 方 法：保育園、幼稚園、放課後児童クラブ、放課後子ども教室を通じた直接配布・回収（一

部未就園児のみ郵送配布・回収） 

 

調 査 票 
調査対象者数 

（配布数） 
有効回収数 有効回収率 

就 学 前 児 童 1,524 1,217 79.9 

小 学 生 児 童 330 307 93.0 

合  計 1,854 1,524 82.2 

 

３ 報告書の見方 
 

●回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、

表においても反映しています。 

●複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合が

あります。 

●図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

●図表中の「Ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に

該当する人）を表しています。 

●本文中の設問の選択肢について、長い文は簡略化している場合があります。 
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Ⅱ．調査結果 

（就学前児童調査・小学生児童調査） 
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2.7 

5.1 

8.9 

3.7 

1.5 

5.2 

21.0 

1.6 

10.8 

16.7 

9.4 

5.3 

1.9 

4.7 

1.5 

0% 25% 50% 75% 100%

大町

村木

下中島

上中島

松倉

上野方

本江

片貝

加積

道下

経田

天神

西布施

わからない

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

2.6 

8.8 

5.2 

2.3 

1.0 

3.9 

18.9 

1.6 

12.4 

18.6 

9.1 

6.5 

6.5 

1.6 

1.0 

0% 25% 50% 75% 100%

大町

村木

下中島

上中島

松倉

上野方

本江

片貝

加積

道下

経田

天神

西布施

わからない

不明・無回答

小学生児童（N=307)

12.7 

9.5 

11.8 

19.1 

22.8 

22.9 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

０歳児

１歳児

２歳児

年少児

年中児

年長児

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

37.1 

39.7 

19.9 

3.3 

0% 25% 50% 75% 100%

１年生

２年生

３年生

不明・無回答

小学生児童（N=307)

 

１ お住まいの地域について 

 

（１） 居住地区〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問１〕 

居住地区についてみると、「本江」が就学前児童で 21.0％、小学生児童で 18.9％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ お子さんとご家族の状況について 

 

（２） 子どもの年齢〈数量回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問２〕 

子どもの年齢についてみると、就学前児童では「年長児」が 22.9％、年中児が 22.8/％、年少児

が 19.1％となっています。 

小学生児童では、「2 年生」が 39.7％、「1 年生」が 37.1％、「３年生」が 19.9％となっていま

す。 
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92.8 

86.6 

5.9 

12.4 

1.3 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

小学生児童（N=307)

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

89.8 

90.2 

9.3 

8.8 

0.2 

0.3 

0.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

小学生児童（N=307)

母親 父親 その他 不明・無回答

（３） 調査票の回答者〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問３〕 

回答者についてみると、「母親」が就学前児童で 89.3％、小学生児童で 90.2％、「父親」が就学

前児童で 9.3％、小学生児童で 8.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 調査票の回答者の配偶関係の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問４〕 

回答者の配偶関係の有無についてみると、「配偶者がいる」が就学前児童で 92.8％、小学生児童で

86.6％、「配偶者はいない」が就学前児童で 5.9％、小学生児童で 12.4％となっています。 
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68.7 

73.3 

18.2 

21.5 

47.9 

54.4 

8.5 

2.9 

0% 25% 50% 75% 100%

父同居

母同居

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

不明・無回答

小学生児童（N=307)

80.0 

83.3 

25.6 

30.2 

48.1 

54.1 

8.1 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

父同居

母同居

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

56.0 

55.0 

40.9 

39.4 

0.3 

2.0 

1.0 

2.0 

1.2 

0.7 

0.7 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

小学生児童（N=307)

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 不明・無回答

（５） 子育てを主に行っている方〈単数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問５〕 

子育てを主に行っている方についてみると、「父母ともに」が就学前児童で 56.0％、小学生児童で

55.0％と最も高く、次いで「主に母親」が就学前児童で 40.9%、小学生児童で 39.4%となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（６） 同居・近居（おおむね 30 分以内程度に行き来できる範囲）の状況について 

〈複数回答〉〔就学前児童調査・小学生児童調査…問６〕 

同居・近居の状況についてみると、「母同居」が就学前児童で 83.3％、小学生児童で 73.3％と最

も高く、次いで、「父同居」が就学前児童で 80.0％、小学生児童で 68.7％となっています。 
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85.5 

1.0 

1.5 

10.8 

0.1 

0.7 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所

認定こども園

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

3 子どもの育ちをめぐる環境について 

 

（７） 子育てや教育に影響すると思われる環境〈単数回答〉（就学前児童） 

〔就学前児童調査…問７〕 

子育てや教育に影響すると思われる環境についてみると、「家庭」が 85.5％と最も高くなっていま

す。 
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95.8 

93.2 

3.0 

2.9 

1.2 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

小学生児童（N=307)

いる／ある いない／ない 不明・無回答

45.4 

56.8 

0.9 

7.1 

8.1 

0.2 

37.8 

59.0 

1.3 

10.7 

9.1 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に

みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえ

る友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

就学前児童（N=1,217) 小学生児童（N=307)

（８） 日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問８・小学生児童調査…問７〕 

日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無についてみると、「緊急時もしくは用事の際には祖

父母等の親族にみてもらえる」が就学前児童で 56.8％、小学生児童で 59.0%と最も高く、次いで

「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」が就学前児童で 45.4％、小学生児童で 37.8%となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（９） 子育てに関する悩みや不安を相談できる人（場所）の有無〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問９・小学生児童調査…問８〕 

子育てに関する悩みや不安を相談できる人（場所）の有無についてみると、「いる/ある」が就学前

児童で 95.8％、小学生児童で 93.2%、「いない/ない」が就学前児童で 3.0％、小学生児童で 2.9％

となっています。 
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86.6 

78.6 

6.3 

9.8 

5.4 

40.7 

3.4 

0.3 

10.2 

0.4 

1.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

厚生センター・健康センター

保育士

幼稚園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

魚津市の子育て関連担当窓口

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,166)

78.7 

82.5 

7.7 

7.3 

2.1 

22.0 

0.7 

0.3 

7.7 

0.3 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設

厚生センター・健康センター

小学校教諭

教育委員会・教育センター

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

魚津市の子育て関連担当窓口

その他

不明・無回答

小学生児童（N=286)

（９）－１ 子育てに関する悩みや不安を誰（どこ）に相談しているか〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問９－１・小学生児童調査…問８－１〕 

子育てに関する悩みや不安の相談先についてみると、就学前児童では「祖父母等の親族」が 86.6%

と最も高く、次いで、「友人や知人」が 78.6%となっています。小学生児童では「友人や知人」が

82.5％と最も高く、次いで、「祖父母等の親族」が 78.7％なっています。 
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36.6 

55.0 

8.4 

1.3 

32.0 

36.8 

1.9 

0.0 

18.2 

2.9 

0.8 

0.0 

2.1 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

小学生児童（N=307)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

【母親】

91.5 

88.6 

0.2 

0.0 

0.4 

0.7 

0.0 

0.0 

0.9 

0.0 

0.1 

0.0 

7.0 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

小学生児童（N=307)

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

不明・無回答

【父親】

 

4 あて名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

（10） 保護者の就労状況〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 10・小学生児童調査…問９〕 

保護者の就労状況についてみると、母親では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない」が就学前児童で 36.6％、小学生児童で 55.0%と最も高く、次いで「パート・アル

バイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が就学前児童で 32.0%、小学生児童

で 36.8%となっています。 

父親では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が就学前児童で 91.5％、

小学生児童で 88.6％と突出して高くなっています。 
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0.6 

0.4 

1.9 

4.7 

68.0 

11.6 

0.5 

12.3 

0.0 

0.0 

1.0 

5.2 

75.9 

13.6 

3.5 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

就学前児童（N=960)

小学生児童（N=286)

【母親】

0.5 

0.0 

0.7 

0.7 

47.5 

42.7 

3.8 

4.0 

0.0 

0.4 

0.4 

1.1 

46.4 

46.4 

4.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

就学前児童（N=1,120)

小学生児童（N=274)

【父親】

（10）で「就労している」を選んだ方 

（10）－１① １週あたりの就労日数・１日あたりの就労時間 

〔就学前児童調査・・・10－１・小学生児童調査…問９－１〕 

１週あたりの就労日数についてみると、母親では、「５日」が就学前児童で 68.0％、小学生で 75.9％

と最も高くなっています。父親では、「５日」が就学前児童で 47.5％、「５日」「６日」が小学生児童

でそれぞれ 46.4％となっています。 

１日あたりの就労時間についてみると、母親では「８時間」が就学前児童で 40.3％、小学生児童

で 40.2％と最も高くなっています。父親では「８時間」が就学前児童で 41.9％、小学生児童で 40.5％

と最も高くなっています。 

 

■１週あたりの就労日数 
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0.1 

0.2 

2.0 

5.0 

9.2 

10.5 

8.6 

40.3 

6.9 

3.1 

0.9 

0.5 

0.5 

12.1 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

10.5 

17.5 

11.2 

40.2 

10.1 

3.8 

0.3 

0.0 

3.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

不明・無回答

就学前児童（N=960)

小学生児童（N=286)

【母親】

0.1 

0.0 

0.0 

0.1 

0.2 

0.3 

0.9 

41.9 

14.6 

19.5 

5.3 

7.8 

5.1 

4.5 

0.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

1.1 

40.5 

14.6 

22.6 

5.1 

6.2 

6.6 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

不明・無回答

就学前児童（N=1,120)

小学生児童（N=274)

【父親】

 

■１日あたりの就労時間 
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件数 ％ 件数 ％

6時00分より前 2 0.2 2 0.7

6時00分～6時29分 1 0.1 2 0.7

6時30分～6時59分 17 1.8 5 1.7

7時00分～7時29分 111 11.6 30 10.5

7時30分～7時59分 206 21.5 80 28.0

8時00分～8時29分 225 23.4 76 26.6

8時30分～8時59分 144 15.0 51 17.8

9時00分～9時29分 66 6.9 24 8.4

9時30分～9時59分 36 3.8 8 2.8

10時00分～10時29分 19 2.0 3 1.0

10時30分～10時59分 6 0.6 0 0.0

11時00分以降 18 1.9 3 1.0

不明・無回答 109 11.4 2 0.7

【母親】
出発時刻

就学前児童

（N=960）

小学生児童

（N=286）

件数 ％ 件数 ％

14時00分より前 33 3.4 3 1.0

14時00分～14時29分 17 1.8 2 0.7

14時30分～14時59分 12 1.3 1 0.3

15時00分～15時29分 31 3.2 5 1.7

15時30分～15時59分 28 2.9 7 2.4

16時00分～16時29分 51 5.3 19 6.6

16時30分～16時59分 60 6.3 36 12.6

17時00分～17時29分 107 11.1 41 14.3

17時30分～17時59分 120 12.5 54 18.9

18時00分～18時29分 181 18.9 52 18.2

18時30分～18時59分 87 9.1 26 9.1

19時00分～19時29分 60 6.3 19 6.6

19時30分～19時59分 26 2.7 9 3.1

20時00分以降 37 3.9 10 3.5

不明・無回答 110 11.5 2 0.7

【母親】
帰宅時刻

就学前児童

（N=960）

小学生児童

（N=286）

件数 ％ 件数 ％

６時00分より前 44 3.9 15 5.5

6時00分～6時29分 39 3.5 7 2.6

6時30分～6時59分 130 11.6 25 9.1

7時00分～7時29分 323 28.8 78 28.5

7時30分～7時59分 250 22.3 79 28.8

8時00分～8時29分 137 12.2 36 13.1

8時30分～8時59分 30 2.7 10 3.6

9時00分～9時29分 16 1.4 2 0.7

9時30分～9時59分 5 0.4 2 0.7

10時00分～10時29分 3 0.3 3 1.1

10時30分～10時59分 3 0.3 0 0.0

11時00分以降 35 3.1 7 2.6

不明・無回答 105 9.4 10 3.6

【父親】
出発時刻

就学前児童

（N=1,120）

小学生児童

（N=274）

件数 ％ 件数 ％

17時00分より前 68 6.1 20 7.3

17時00分～17時29分 40 3.6 9 3.3

17時30分～17時59分 73 6.5 23 8.4

18時00分～18時29分 160 14.3 45 16.4

18時30分～18時59分 105 9.4 25 9.1

19時00分～19時29分 160 14.3 37 13.5

19時30分～19時59分 84 7.5 23 8.4

20時00分～20時29分 104 9.3 30 10.9

20時30分～20時59分 36 3.2 10 3.6

21時00分～21時29分 77 6.9 20 7.3

21時30分～21時59分 26 2.3 5 1.8

22時00分～22時29分 42 3.8 10 3.6

22時30分～22時59分 8 0.7 2 0.7

23時00分以降 24 2.1 5 1.8

不明・無回答 113 10.1 10 3.6

【父親】
帰宅時刻

就学前児童

（N=1,120）

小学生児童

（N=274）

◎出発時刻・帰宅時刻 

就労している保護者の出発時刻についてみると、就学前児童の母親では「８時 00 分～８時 29

分」が、小学生児童の母親では「７時 30 分～７時 59 分」が高くなっています。また、就学前児

童の父親では「７時 00 分～７時 29 分」が、小学生児童の父親では「７時 30 分～７時 59 分」

が高くなっています。 

帰宅時刻についてみると、就学前児童の母親では「18 時 00 分～18 時 29 分」が、小学生児

童の母親では「17 時 30 分～17 時 59 分」が高くなっています。就学前児童の父親では「18 時

00 分～18 時 29 分」「19 時 00 分～19 時 30 分」が、小学生児童の父親では「18 時 00 分～

18 時 29 分」が高くなっています。 

 

■母親の出発時刻                      ■父親の出発時刻 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親の帰宅時刻                      ■父親の帰宅時刻 
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10.7 26.7 57.3 2.2 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=412)

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

【母親】

17.2 37.1 31.5 14.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=232)

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが○歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

不明・無回答

【母親】

16.7 0.0 41.7 41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=12)

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが○歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

不明・無回答

【父親】

（10）で「パート・アルバイト等で就労している」を選んだ方 

（10）－２ フルタイムへの転換希望〈単数回答〉（就学前児童） 

〔就学前児童調査…問 10－２〕 

フルタイムへの転換希望についてみると、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が

57.3％と最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 26.7%

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

※父親の回答は５件で、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」に２件、「不明・無回答」に３件と

なっています。 

 

（10）で「就労していない」を選んだ方 

（10）－３ 就労希望について（就学前児童）〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 10－３〕 

現在就労していない人の就労希望についてみると、母親では、「1 年より先、一番下の子どもが○

歳になったころに働きたい」が 37.1％で最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは 1 年以内に働き

たい」が 31.5%となっています。 

父親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が 41.7％となっています。 
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0.0 

23.3 

10.5 

40.7 

4.7 

2.3 

4.7 

7.0 

2.3 

0.0 

2.3 

0.0 

2.3 

0.0 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳

８歳

９歳

10歳

11歳

12歳

13歳以上

不明・無回答

就学前児童（N=86)

【母親】

17.8 60.3 21.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=73)

フルタイム パートタイム、アルバイト等 不明・無回答

（10）―３で「１年より先、子どもが○歳になったころに働きたい」を選んだ方 

◎子どもが何歳になったときに就労したいか〈数量回答〉 

子どもが何歳になったときに就労したいかについてみると、「３歳」が 40.7％と突出して高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
※父親では回答がありませんでした。 

 

（10）―３で「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」を選んだ方 

◎希望する就労形態（単数回答） 

希望する就労形態についてみると、「パートタイム・アルバイト等」が 60.3％、「フルタイム」

が 17.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 
※父親の回答は５件で、すべて「フルタイム」となっています。 
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0.0 

0.0 

13.6 

25.0 

56.8 

2.3 

0.0 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

就学前児童（N=44)

【母親】

0.0 

0.0 

0.0 

18.2 

50.0 

22.7 

2.3 

4.5 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間以上

不明・無回答

就学前児童（N=44)

【母親】

◎１週あたりの就労日数・就労時間（数量回答） 

１週あたりの就労日数についてみると、「５日」が 56.8％と最も高く、就労時間についてみると、

「５時間」が 50.0％と最も高くなっています。 

 
■就労日数                         ■就労時間 
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84.1 14.6 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

利用している 利用していない 不明・無回答

9.3 

2.2 

86.8 

0.9 

1.0 

1.2 

0.1 

1.0 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,023)

 

5 あて名のお子さんの平日の定期的な幼稚園や保育所等の 

利用状況について 
 

（11） 幼稚園や保育所などの施設やサービスを定期的に利用しているか〈単数回答〉

〔就学前児童調査…問 11〕 

幼稚園や保育所などの施設やサービスを定期的に利用しているかについてみると、「利用している」

が 84.1%、「利用していない」が 14.6%となっています。 

 

 

 

 

 

（11）で「利用している」を選んだ方 

（11）－１① 利用している施設やサービスの内容〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 1１－1－（１）〕 

利用している施設やサービスの内容についてみると、「許可保育所」が 86.8%で最も高く、8 割を

超えています。次いで、「幼稚園」が 9.3%となっています。 
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0.8 

0.1 

0.4 

0.3 

88.9 

9.1 

0.0 

0.5 

0.2 

0.2 

0.3 

0.1 

46.8 

12.7 

0.9 

38.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（N=1,023)

0.1 

0.2 

0.2 

0.4 

2.9 

5.2 

31.8 

25.4 

15.3 

11.8 

2.7 

0.5 

0.2 

3.2 

0.0 

0.1 

0.2 

0.2 

0.5 

2.2 

13.7 

14.1 

11.0 

9.3 

4.3 

1.7 

0.7 

42.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間

12時間

13時間以上

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（N=1,023)

（11）－１② 平日に定期的に利用している幼稚園や保育所などの、１週あたりの利用

日数・利用時間（現在と希望の比較）〈数量回答〉 

〔就学前児童調査…問 11－1－（２）〕 

１週あたりの利用日数についてみると、現在、希望ともに「５日」が最も高く、それぞれ 88.9％、

46.8％となっています。また、１日あたりの利用時間についてみると、現在は「７時間」が 31.8％、

希望は「8 時間」が 14.1％と最も高くなっています。 

 

■１週あたりの利用日数            ■１日あたりの利用時間 
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0.1 

5.4 

38.2 

53.7 

0.6 

0.0 

0.1 

0.4 

1.6 

0.2 

6.9 

24.6 

27.5 

0.1 

0.0 

0.0 

0.3 

40.4 

0% 20% 40% 60%

６時以前

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（N=1,023)

1.5 

0.0 

3.9 

3.4 

50.0 

21.2 

16.3 

2.0 

1.7 

1.1 

0.1 

0.7 

1.7 

19.6 

16.8 

13.4 

6.3 

40.4 

0% 20% 40% 60%

12時以前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

不明・無回答

現在 希望

就学前児童（N=1,023)

◎利用開始時間・終了時間 

利用開始時間についてみると、「9 時」が現在で 53.7%、希望で 27.5%と最も高くなっていま

す。また、終了時刻についてみると、「16 時」が現在で 50.0%、希望で 19.6%と最も高くなっ

ています。 

 

■利用開始時間                  ■利用終了時間 
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69.8 

82.5 

5.2 

0.9 

0.4 

0.5 

1.8 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定である／

求職中である

子育てをしている方が家族・親族などを

介護している

子育てをしている方が病気や障害がある

子育てをしている方が学生である

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,023)

48.3 

12.4 

0.0 

1.1 

3.4 

0.0 

0.6 

56.7 

7.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、希望の幼稚園や保育所な

どに空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利

用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条

件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得

できる事業がない

子どもがまだ小さいため

その他

不明・無回答

就学前児童（N=178)

（11）－１③ 幼稚園や保育所等の利用理由について〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 11－1－（３）〕 

幼稚園や保育所等の利用理由についてみると、「子育てをしている方が現在就労している」が

82.5%と最も高く、次いで「子どもの教育や発達のため」が 69.8%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）で「利用していない」を選んだ方 

（11）－２① 幼稚園や保育所等を利用していない理由について 

〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 11－２〕 

幼稚園や保育所等を利用していない理由についてみると、「子どもがまだ小さいため」が 56.7%と

最も高く、次いで「利用する必要がない」が 48.3%となっています。 
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0.0 

37.6 

8.9 

42.6 

5.9 

1.0 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

不明・無回答

就学前児童（N=101)

18.3 

10.6 

75.7 

12.9 

6.2 

3.1 

8.1 

11.3 

2.9 

5.7 

1.5 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

（11）―２①で「子どもがまだ小さいため」を選んだ方 

◎子どもが何歳になったとき利用したいか〈数量回答〉 

子どもが何歳になったとき利用したいかについてみると、「３歳」が 42.6％と最も高く、次いで

「１歳」が 37.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12） 定期的に利用したいと考える事業について〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 12〕  

今後、平日に定期的に利用したいと考える事業についてみると、「許可保育所」が 75.7%と突出し

て高く、次いで「幼稚園」が 18.3%となっています。 
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37.1

8.1

8.1

11.3

11.3

24.2

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

27.4

11.3

8.1

1.6

3.2

48.4

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

 

６ あて名のお子さんの地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

（13） あて名のお子さんは、現在、子育て広場や子育て支援センター、児童館の子育

て支援室等の地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をし

たり、情報提供を受けたりする場）を利用しているか〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 13〕 

地域子育て支援拠点事業の利用状況についてみると、「利用していない」が 87.9％で最も高くなっ

ています。「地域子育て支援拠点事業」が 5.1％、育児サロン等」※が 4.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＊地域子育て支援拠点事業…子育て支援センター（のびのび・あいあい）、児童センター（つばめ・ひばり・すず

め・）で実施している親子教室 

＊育 児 サ ロ ン 等…健康センターで実施されている育児サロン、幼稚園・保育所で実施されている育児

サロン、児童センター（こばと・かもめ）で実施されている親子教室等 

 

◎地域子育て支援拠点事業の利用頻度〈数量回答〉 

地域子育て支援拠点事業の利用頻度についてみると、１週あたり、１か月あたりともに「１回」

が高くなっています。 

 

■１週あたり                  ■１か月あたり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.1 

4.8 

87.9 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業

育児サロン等

利用していない

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)
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42.4 

10.2 

0.0 

15.3 

10.2 

22.0 

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

27.1 

11.9 

0.0 

0.0 

3.4 

57.6 

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

21.1 

4.9 

64.8 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは

思わない

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

◎育児サロン等の利用頻度〈数量回答〉 

育児サロン等の利用頻度についてみると、１週あたり、１か月あたりともに「１回」が高くなっ

ています。 

 

■１週あたり                  ■１か月あたり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14） 地域子育て支援拠点事業について、今後利用したい、あるいは、利用日数を 

増やしたいか〈単数回答〉〈数量回答〉〔就学前児童調査…問 14〕 

地域子育て支援拠点事業の今後の利用意向についてみると、「新たに利用したり、利用日数を増や

したいとは思わない」が 64.8％と最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が 21.1％

となっています。 
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33.1

21.8

5.8

7.8

8.6

23

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=257)

24.1

7.8

1.2

1.2

6.6

59.1

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=257)

13.3 

31.7 

8.3 

6.7 

10.0 

30.0 

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=60)

26.7 

15.0 

6.7 

0.0 

0.0 

51.7 

0% 25% 50% 75% 100%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

就学前児童（N=60)

◎「利用していないが、今後利用したい」人の利用希望頻度〈数量回答〉 

「利用していないが、今後利用したい」人の利用希望頻度についてみると、１週あたり、１か月

あたりともに「１回」が高くなっています。 

 

■１週あたり                  ■１か月あたり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」人の利用希望頻度〈数量回答〉 

「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」人の利用希望頻度についてみると、１週

あたりでは「１回」が、１か月あたりでは「２回」が高くなっています。 

 

■１週あたり                  ■１か月あたり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



26.3.10 魚津市子ども・子育て会議資料② 

25 

76.7 

78.6 

75.5 

80.9 

28.3 

80.8 

78.0 

70.3 

35.9 

86.8 

22.5 

31.6 

37.6 

46.4 

44.7 

80.6 

14.5 

13.1 

14.5 

6.6 

63.5 

8.6 

11.8 

21.4 

56.5 

4.4 

70.8 

62.3 

56.1 

46.7 

49.2 

12.5 

8.9 

8.2 

10.0 

12.5 

8.1 

10.6 

10.3 

8.4 

7.6 

8.8 

6.7 

6.1 

6.2 

6.9 

6.1 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①健康センターのマタニティセミナー

②健康センターのパパとママの育児教室

③健康センターの育児サロン

④健康センターのこんにちは赤ちゃん訪問

（生後２～３か月頃の赤ちゃん訪問）

⑤健康センターの養育支援訪問

⑥子育て支援センター（のびのび・あいあい）

⑦保育所や幼稚園の育児サロン

⑧児童センターの親子教室

⑨地区の社会福祉協議会や公民館の子育てサロン

⑩保育所の一時預かり

⑪家庭教育に関する学級・講座（教育委員会・ＰＴＡ等主催）

⑫教育センターの教育相談窓口

⑬市の家庭児童相談窓口

⑭市が発行している子育支援情報誌・ホームページ

⑮ファミリー・サポート・センター（魚津市社会福祉協議会で実施）

⑯病児・病後児保育・一時預かり施設「キッズベア―」

知っている 知らない 不明・無回答

（15） 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、

利用したいと思うもの〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 15〕 

子育て支援事業の認知度についてみると、「保育所の一時預かり」が他の項目と比較して高く、

86.8％となっています。 

子育て支援事業の利用状況についてみると、「健康センターのこんにちは赤ちゃん訪問（生後２～

３か月頃の赤ちゃん訪問）」が他の項目と比較して高く、79.9％となっています。 

子育て支援事業の利用意向についてみると、「保育所の一時預かり」「市が発行している子育支援情

報誌・ホームページ」「病児・病後児保育・一時預かり施設「キッズベア―」」では 4 割を超えていま

す。 

 
■子育て支援事業の認知度 
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33.8 

30.2 

47.1 

79.9 

11.6 

57.3 

48.5 

23.9 

17.4 

33.6 

5.8 

1.8 

1.9 

20.3 

2.7 

11.4 

54.6 

57.3 

41.3 

13.5 

71.7 

32.5 

40.5 

62.0 

67.2 

54.1 

76.9 

80.4 

80.4 

63.0 

80.0 

73.4 

11.7 

12.6 

11.6 

6.7 

16.8 

10.3 

11.0 

14.1 

15.4 

12.2 

17.3 

17.7 

17.7 

16.7 

17.3 

15.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①健康センターのマタニティセミナー

②健康センターのパパとママの育児教室

③健康センターの育児サロン

④健康センターのこんにちは赤ちゃん訪問

（生後２～３か月頃の赤ちゃん訪問）

⑤健康センターの養育支援訪問

⑥子育て支援センター（のびのび・あいあい）

⑦保育所や幼稚園の育児サロン

⑧児童センターの親子教室

⑨地区の社会福祉協議会や公民館の子育てサロン

⑩保育所の一時預かり

⑪家庭教育に関する学級・講座（教育委員会・ＰＴＡ等主催）

⑫教育センターの教育相談窓口

⑬市の家庭児童相談窓口

⑭市が発行している子育支援情報誌・ホームページ

⑮ファミリー・サポート・センター（魚津市社会福祉協議会で実施）

⑯病児・病後児保育・一時預かり施設「キッズベア―」

利用したことがある 利用したことはない 不明・無回答

■子育て支援事業の利用状況 
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19.0 

19.4 

31.1 

37.6 

19.7 

37.2 

38.8 

38.5 

29.8 

41.3 

24.7 

25.2 

24.2 

44.0 

27.2 

47.4 

61.1 

60.4 

48.0 

41.5 

58.6 

42.1 

41.4 

42.7 

49.9 

38.9 

55.3 

55.0 

55.1 

36.7 

52.7 

35.3 

19.9 

20.2 

20.9 

21.0 

21.7 

20.7 

19.8 

18.7 

20.3 

19.7 

20.0 

19.8 

20.7 

19.3 

20.1 

17.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①健康センターのマタニティセミナー

②健康センターのパパとママの育児教室

③健康センターの育児サロン

④健康センターのこんにちは赤ちゃん訪問

（生後２～３か月頃の赤ちゃん訪問）

⑤健康センターの養育支援訪問

⑥子育て支援センター（のびのび・あいあい）

⑦保育所や幼稚園の育児サロン

⑧児童センターの親子教室

⑨地区の社会福祉協議会や公民館の子育てサロン

⑩保育所の一時預かり

⑪家庭教育に関する学級・講座（教育委員会・ＰＴＡ等主催）

⑫教育センターの教育相談窓口

⑬市の家庭児童相談窓口

⑭市が発行している子育支援情報誌・ホームページ

⑮ファミリー・サポート・センター（魚津市社会福祉協議会で実施）

⑯病児・病後児保育・一時預かり施設「キッズベア―」

今後利用したい 利用したくない 不明・無回答

■子育て支援事業の利用意向 
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52.9 

76.7 

12.8 

1.8 

32.5 

19.1 

1.8 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

６時以前 3 0.5 4 1.6 12時以前 19 3.4 6 2.4

７時 54 9.8 27 10.6 13時 11 2.0 4 1.6

８時 260 47.2 124 48.8 14時 17 3.1 5 2.0

９時 214 38.8 88 34.6 15時 19 3.4 7 2.8

10時 12 2.2 6 2.4 16時 159 28.9 68 26.8

11時 0 0.0 0 0.0 17時 170 30.9 74 29.1

12時 1 0.2 2 0.8 18時 130 23.6 75 29.5

13時以降 0 0.0 0 0.0 19時以降 19 3.4 12 4.7

不明・無回答 7 1.3 3 1.2 不明・無回答 7 1.3 3 1.2

【就学前児童】

利用終了時間

土

曜

日

日

曜

日

N=551 N=254 N=551 N=254

【就学前児童】

利用開始時間

土

曜

日

日

曜

日

 

7 あて名のお子さんの土曜・休日や長期休暇中の 

「定期的」な幼稚園や保育所等の利用希望について 
 
（16） 土曜日と日曜日・祝日に、定期的な幼稚園や保育所等の利用希望はあるか（一

時的な利用は除く）〔就学前児童調査…問 16〕 

土曜日と日曜日・祝日の定期的な教育・保育事業の利用希望についてみると、『利用意向有』（「ほ

ぼ毎週利用したい」「月に１～２回は利用したい」を合わせた割合）が、土曜日で 45.3％、日曜日・

祝日で 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

◎利用希望時間帯 

利用希望時間帯についてみると、利用開始時間は、「８時」が土曜日で 47.2％、日曜日で 48.8％

と最も高くなっています。利用終了時間は、「17 時」が土曜日で 30.9％、「18 時」が日曜日で

29.5％と最も高くなっています。 
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32.4 14.7 31.4 21.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=102)

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

６時以前 1 2.1 12時以前 3 6.4

７時 0 0.0 13時 0 0.0

８時 9 19.1 14時 8 17.0

９時 35 74.5 15時 13 27.7

10時 1 2.1 16時 14 29.8

11時 0 0.0 17時 5 10.6

12時 0 0.0 18時 2 4.3

13時以降 0 0.0 19時以降 1 2.1

不明・無回答 1 2.1 不明・無回答 1 2.1

【就学前児童】

利用開始時間

夏

休

み
・

冬

休
み

な

ど

の
長

期

休
暇

【就学前児童】

利用終了時間

夏

休

み
・

冬

休
み

な

ど

の
長

期

休
暇

N=47 N=47

「幼稚園」「幼稚園の預かり保育」を利用している方 

（17） 夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の幼稚園・保育所等の利用希望 

〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 17〕 

長期の休暇期間中の教育・保育事業の利用希望についてみると、『利用希望有』（「休みの期間中、

ほぼ毎日利用したい」「休みの期間中、数に数日利用したい」を合わせた割合）が 46.1％となってい

ます。 

 
 
 
 
 
 
 

◎希望する利用時間帯〈数量回答〉 

希望する利用時間帯は、開始時間では「９時」が 74.5％と最も高く、終了時間では「16 時」

が 29.8％と最も高くなっています。 
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82.4 13.9 3.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,023)

あった なかった 不明・無回答

16.5 

67.5 

16.0 

43.3 

6.8 

0.0 

0.2 

0.6 

2.6 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【父親】が休んだ

【母親】が休んだ

【父親】または【母親】のうち就労していない方が

子どもをみた

(同居者を含む)親族・知人に子どもをみてもらった

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（N=843)

 

8 あて名のお子さんの病気の際の対応について 

 
（18） この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで幼稚園や保育所を利用できな

かったことはあるか〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 18〕 

この１年間に、子どもが病気やケガなどで幼稚園や保育所を利用できなかった経験の有無について

みると、「あった」が 82.4%、「なかった」が 13.9%となっています。 

 

 

 

 

 

（18）－1 病気やけがで普段利用している施設やサービスが利用できなかった場合に、

この１年間に行った対処方法〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 18－1〕 

子どもが病気やケガなどで普段利用している施設やサービスが利用できなかった場合に、この１年

間に行った対処法についてみると、「母親が休んだ」が 67.5%で最も高く、次いで「（同居者を含む）

親族・知人に子どもをみてもらった」が 3.3%となっています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 45 32.4 68 12.0 7 5.2 43 11.8

２日 39 28.1 78 13.7 15 11.1 46 12.6

３日 19 13.7 87 15.3 19 14.1 50 13.7

４日 7 5.0 17 3.0 6 4.4 11 3.0

５日 10 7.2 74 13.0 20 14.8 70 19.2

６日 1 0.7 15 2.6 2 1.5 5 1.4

７日 2 1.4 32 5.6 5 3.7 19 5.2

８日 1 0.7 12 2.1 3 2.2 3 0.8

９日 0 0.0 1 0.2 0 0.0 0 0.0

10日以上 7 5.0 157 27.6 42 31.1 87 23.8

不明・無回答 8 5.8 28 4.9 16 11.9 31 8.5

【就学前児童】

対応日数
（年間）

父

親

が
休

ん

だ

N=139 N=569 N=135 N=365

母

親

が
休

ん

だ

父

親

ま
た

は

母
親

の

う

ち
就

労

し
て

い

な

い
方

が

子
ど

も

を

み
た

親

族

・
知

人

に
子

ど

も

を
み

て

も

ら

っ
た

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 16 28.1 0 0.0 0 0.0 2 40.0 3 13.6

２日 14 24.6 0 0.0 0 0.0 3 60.0 3 13.6

３日 6 10.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 9.1

４日 4 7.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

５日 3 5.3 0 0.0 1 50.0 0 0.0 5 22.7

６日 1 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.5

７日 2 3.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

８日 1 1.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 7 12.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 4 18.2

不明・無回答 3 5.3 0 0.0 1 50.0 0 0.0 4 18.2

N=0 N=2 N=5 N=22

【就学前児童】

対応日数
（年間）

病

児

・
病

後

児
の

保

育

を
利

用

し
た

ベ

ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

を

利

用
し

た

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト
・

セ

ン

タ
ー

を
利

用

し
た

仕

方

な
く

子

ど
も

だ

け

で
留

守

番
を

さ

せ

た

そ

の

他

N=57

◎対応日数 

対応日数についてみると、『母親が休んだ』で年間「10 日以上」が他の項目と比較して高くなっ

ています。 
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34.0 62.4 3.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい

利用したいとは思わない

不明・無回答

11.0 

15.5 

17.0 

2.0 

15.0 

0.5 

3.0 

1.0 

0.0 

23.5

11.5

0% 10% 20% 30%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

８日

９日

10日以上

不明・無回答

就学前児童（N=200)

（18）－1 で「母親が休んで子どもをみた」「父親が休んで子どもをみた」を選んだ方 

（18）－２ その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思

ったか〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 18－2〕 

父親、母親が休まなければいけなくなった際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用

したい」と思ったかについてみると、「できれば病児・病後児保育施設等を利用したい」が 34.0%、

「利用したいと思わない」が 62.4%となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎病児・病後児保育施設等を利用したい日数 

病児・病後児保育施設を利用したい日数についてみると、年間「10 日以上」が 23.5％と最も

高くなっています。 
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8.1 88.5 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

利用している 利用していない 不明・無回答

37.8 

40.8 

1.0 

0.0 

4.1 

19.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

不明・無回答

就学前児童（N=98)

 

９ あて名のお子さんの幼稚園や保育所等の不定期な利用や、 

宿泊を伴う一時預かり等の利用について 
 
（19） 保護者の用事で子どもを一時的に預けなければならなかった場合のサービスの

利用について〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 19〕 

一時預かりなど、不定期に利用する必要がある事業についてみると、「利用している」が 8.1％、「利

用していない」が 88.5％となっています。 

 
 

 

 

 

 

◎利用している事業〈複数回答〉 

利用している事業についてみると、「幼稚園の預かり保育」が 40.8%と最も高く、次いで「一時

預かり」が 37.8%となっています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 8 8.2 9 24.3 4 10.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

２日 8 8.2 7 18.9 5 12.5 0 0.0 0 0.0 1 25.0

３日 8 8.2 3 8.1 5 12.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

４日 3 3.1 3 8.1 2 5.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

５日 4 4.1 3 8.1 5 12.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

６日 4 4.1 2 5.4 1 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

７日 0 0.0 0 0.0 1 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

８日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10～19日 9 9.2 7 18.9 8 20.0 1 100.0 0 0.0 1 25.0

20～29日 1 1.0 0 0.0 1 2.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

30～39日 2 2.0 0 0.0 3 7.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0

40～49日 1 1.0 2 5.4 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

50日以上 4 4.1 0 0.0 4 10.0 0 0.0 0 0.0 1 25.0

不明・無回答 46 46.9 1 2.7 1 2.5 0 0.0 0 0.0 1 25.0

利

用

合
計

日

数

N=98 N=37 N=40 N=100 N=0 N=4

【就学前児童】

利用日数
（年間）

一

時

預
か

り

幼

稚

園
の

預

か
り

保

育

フ

ァ
ミ
リ
ー

・
サ

ポ
ー

ト
・

セ

ン

タ
ー

ベ

ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

そ

の

他

◎利用日数〈数量回答〉 

利用日数は、『一時預かり』で年間「１日」が、その他の項目では年間「10～19 日」が高くな

っています。 
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79.1 

4.6 

4.1 

3.9 

11.0 

9.6 

6.1 

12.6 

4.0 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や利用可能時間・日数

など）がよくない

利用料がかかる・高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）がわからない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,077)

（19）で「利用していない」を選んだ方 

（19）-１ 現在利用していない理由〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 19－１〕 

一時預かりなど、不定期に利用する必要がある事業を利用していない理由についてみると、「特に

利用する必要がない」が 79.1%と最も高く、次いで「事業の利用方法（手続き等）がわからない」

が 12.6％となっています。 
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33.0 54.0 13.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

46.8 

52.5 

26.4 

2.7 

23.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

私用（買物、子ども(兄弟姉妹を含む)や親の習い事

等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の通院等

不定期の就労

その他

不明・無回答

就学前児童（N=402)

（20） 保護者の用事で不定期に利用する必要がある事業の有無〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 20〕 

保育所・幼稚園等の不定期な利用希望についてみると、「利用したい」が 33.0％、「利用する必要

がない」が 54.0％となっています。 

 
 

 

 

 

◎利用目的〈複数回答〉 

利用目的についてみると、「冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等」が 52.5％と最も高く、

次いで「私用、リフレッシュ目的」が 46.8%となっています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 10 2.5 15 8.0 23 10.9 3 2.8 1 9.1

２日 17 4.2 27 14.4 24 11.4 3 2.8 1 9.1

３日 24 6.0 23 12.2 58 27.5 13 12.3 2 18.2

４日 13 3.2 3 1.6 4 1.9 2 1.9 0 0.0

５日 32 8.0 29 15.4 34 16.1 19 17.9 2 18.2

６日 11 2.7 7 3.7 6 2.8 4 3.8 1 9.1

７日 3 0.7 2 1.1 9 4.3 4 3.8 1 9.1

８日 11 2.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 4 1.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10～19日 80 19.9 56 29.8 35 16.6 28 26.4 1 9.1

20～29日 39 9.7 9 4.8 3 1.4 9 8.5 1 9.1

30～39日 9 2.2 4 2.1 3 1.4 6 5.7 0 0.0

40～49日 8 2.0 1 0.5 0 0.0 3 2.8 0 0.0

50日以上 12 3.0 1 0.5 0 0.0 6 5.7 0 0.0

不明・無回答 129 32.1 11 5.9 12 5.7 6 5.7 1 9.1

N=211 N=106 N=11

【就学前児童】

利用希望日数
（年間）

合

計

日
数

私

用

冠

婚

葬
祭

、
学
校

行

事

、

子

ど

も

（
兄

弟
姉

妹

を

含

む

）
や

親

の
通

院

等

不

定

期
の

就

労

そ

の

他

N=402 N=188

◎利用希望日数〈数量回答〉 

利用希望日数についてみると、『冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等』で年間「３日」が、

『私用』『不定期の就労』で年間「10～19 日」が高くなっています。 
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19.6 76.9 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

あった なかった 不明・無回答

80.3 

0.4 

10.9 

0.0 

1.3 

12.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(同居者を含む)親族・知人にみてもらった

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

就学前児童（N=238)

（21） この１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊りがけで家族以外にみて

もらわなければならなかった経験の有無〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 2１〕 

この１年間に、子どもを泊りがけで家族以外に一時的に預けた経験の有無については、「あった」

が 19.6％、「なかった」が 76.9％となっています。 

 
 

 

 

 

◎対処方法〈複数回答〉《「あった」を選んだ方》 

対処方法については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が 80.3％となっています。 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

◎利用日数〈数量回答〉《「あった」を選んだ方》 

利用日数についてみると、すべての項目で年間「１日」が高くなっています。 

 
 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 51 21.4 51 26.7 0 0.0 8 30.8 0 0.0 2 66.7

２日 24 10.1 30 15.7 0 0.0 6 23.1 0 0.0 0 0.0

３日 24 10.1 23 12.0 0 0.0 5 19.2 0 0.0 0 0.0

４日 13 5.5 10 5.2 0 0.0 1 3.8 0 0.0 0 0.0

５日 16 6.7 21 11.0 0 0.0 1 3.8 0 0.0 0 0.0

６日 2 0.8 2 1.0 0 0.0 1 3.8 0 0.0 0 0.0

７日 8 3.4 6 3.1 0 0.0 1 3.8 0 0.0 0 0.0

８日 1 0.4 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

９日 1 0.4 1 0.5 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

10日以上 26 10.9 27 14.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

不明・無回答 72 30.3 19 9.9 1 0.0 3 11.5 0 0.0 1 33.3

そ

の

他

N=238 N=191 N=1 N=26 N=0 N=3

【就学前児童】

対応日数
（年間）

合

計

日
数

(

同

居
者

を

含
む

)

親

族

・
知

人

に

み

て

も
ら

っ
た

認

可

外
保

育

施
設

、

ベ

ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

等

を

利

用
し

た

仕

方

な
く

子

ど
も

を

同

行
さ

せ

た

仕

方

な
く

子

ど
も

だ

け

で
留

守

番
を

さ

せ

た
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63.4

24.7

45.2

9.3

7.5

17.2

1.1

8.2

14.7

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センターの一般利用

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

高学年時（N=279)

47.3

22.9

26.9

13.3

7.5

35.8

0.4

4.3

14.3

0% 25% 50% 75% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センターの一般利用

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童保育）

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

低学年時（N=279)

 

10 小学校就学後の放課後の過ごし方について（就学前児童） 

 

（22） 放課後（平日の小学校終了後）の時間の過ごさせ方の希望〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 22〕 

放課後（平日の小学校終了後）の時間を過ごさせ方の希望についてみると、低学年時では、「自宅」

が 47.3％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ〔学童保育〕」が 35.8％となっています。高学年

時では、「自宅」が 63.4％と最も高く、次いで「習い事」が 45.2％となっています。 
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件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 14 6.3 36 30.3 67 46.5 13 17.3 7 17.5 3 1.7 0 0.0 7 31.8

２日 26 11.6 18 15.1 51 35.4 11 14.7 12 30.0 9 5.2 0 0.0 5 22.7

３日 29 12.9 15 12.6 13 9.0 14 18.7 6 15.0 21 12.2 0 0.0 2 9.1

４日 22 9.8 4 3.4 2 1.4 3 4.0 0 0.0 10 5.8 0 0.0 1 4.5

５日 114 50.9 34 28.6 2 1.4 29 38.7 11 27.5 120 69.8 1 50.0 3 13.6

不明・無回答 19 8.5 12 10.1 9 6.3 5 6.7 4 10.0 9 5.2 1 50.0 4 18.2

【低学年時】

日数

（週）

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

児

童

セ

ン

タ
ー

の

一

般

利

用

放

課

後

子

ど

も

教

室

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

（
学

童

保

育

）

フ

ァ
ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他

N=224 N=119 N=144 N=75 N=40 N=172 N=2 N=22

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 24 6.7 40 24.8 81 29.6 24 32.9 12 26.7 12 9.9 1 16.7 19 35.2

２日 62 17.2 34 21.1 115 42.0 16 21.9 9 20.0 12 9.9 0 0.0 16 29.6

３日 60 16.7 22 13.7 42 15.3 4 5.5 4 8.9 24 19.8 1 16.7 6 11.1

４日 35 9.7 4 2.5 8 2.9 2 2.7 2 4.4 7 5.8 0 0.0 0 0.0

５日 144 40.0 42 26.1 6 2.2 14 19.2 11 24.4 56 46.3 2 33.3 7 13.0

不明・無回答 35 9.7 19 11.8 22 8.0 13 17.8 7 15.6 10 8.3 2 33.3 6 11.1

習

い

事

N=360 N=161 N=274 N=73 N=45

【高学年時】

日数

（週）

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

N=121 N=6 N=54

児

童

セ

ン

タ
ー

の

一

般

利

用

放

課

後

子

ど

も

教

室

放

課

後

児

童

ク

ラ

ブ

（
学

童

保

育

）

フ

ァ
ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他

◎過ごさせたい日数〈数量回答〉 

過ごさせたい日数についてみると、低学年時、高学年時ともに、『放課後児童クラブ（学童保育）』

で他の項目と比較して週「５日」が高くなっています。 

 
■【低学年時】過ごさせたい日数（週） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■【高学年時】過ごさせたい日数（週） 
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0.0 

6.3 

12.5 

60.4 

8.3 

0.0 

12.5 

0% 25% 50% 75% 100%

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時

不明・無回答

高学年時（N=48)

1.0 

8.0 

35.0 

46.0 

6.0 

0.0 

4.0 

0% 25% 50% 75% 100%

15時以前

16時

17時

18時

19時

20時

不明・無回答

低学年時（N=100)

32.1

8.5

36.9

10.4

4.7

15.8

45.3

70.8

30.1

12.3

16.0 

17.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日（N=106)

日曜日・祝日（N=106）

夏休み・冬休みなどの

長期の休暇期間中（N=279）

低学年（１～３年生）の間は利用したい
高学年（４～６年生）になっても利用したい
利用する必要はない

◎放課後児童クラブの利用希望時間（下校時から）〈数量回答〉 

放課後児童クラブの利用希望時間（下校時から）をみると、低学年時・高学年時ともに「18 時」

が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
（22）で「放課後児童クラブ〔学童保育〕」を選んだ方 

（23） 土曜日と日曜日・祝日、休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童ク

ラブの利用希望〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 24、問 25・小学生児童調査…問 12、問 13〕 

放課後児童クラブの土曜日等の利用希望についてみると、「低学年（１～３年生）の間は利用した

い」が土曜日で 32.1％、日曜日・祝日で 8.5％、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中で 36.9％

となっています。 

 
 

 

 

 

 

 

 



26.3.10 魚津市子ども・子育て会議資料② 

42 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

７時以前 3 6.7 2 14.3 9 6.1 13時以前 0 0.0 1 7.1 1 0.7

８時 27 60.0 8 57.1 86 58.5 14時 0 0.0 0 0.0 2 1.4

９時 10 22.2 4 28.6 44 29.9 15時 0 0.0 0 0.0 4 2.7

10時 0 0.0 0 0.0 2 1.4 16時 4 8.9 2 14.3 30 20.4

11時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 17時 19 42.2 3 21.4 50 34.0

12時 0 0.0 0 0.0 0 0.0 18時 17 37.8 6 42.9 47 32.0

13時以降 3 6.7 0 0.0 2 1.4 19時以降 3 6.7 2 14.3 9 6.1

不明・無回答 2 4.4 0 0.0 4 2.7 不明・無回答 2 4.4 0 0.0 4 2.7

N=147

【就学前児童】

利用終了時間

土

曜

日

日

曜

日

・

祝

日

夏

休

み

・

冬

休

み

な

ど

の

長

期

の

休

暇

期

間

中

N=45 N=14 N=147 N=45 N=14

【就学前児童】

利用開始時間

土

曜

日

日

曜

日

・

祝

日

夏

休

み

・

冬

休

み

な

ど

の

長

期

の

休

暇

期

間

中

◎利用希望時間帯〈数量回答〉 

利用希望時間帯についてみると、利用開始時間では、いずれも「８時」が高く、利用終了時間で

は、『土曜日』『夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中』で「17 時」が、『日曜日・祝日』で「18

時」が高くなっています。 
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83.7 15.0 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=307)

利用している 利用していない 不明・無回答

 

11 放課後の過ごし方について（小学生児童） 

 

（24） 現在、放課後児童クラブを利用している〈単数回答〉〔小学生児童調査 問 10〕 

現在の放課後児童クラブの利用状況についてみると、「利用している」が 83.7％、「利用していな

い」が 15.0％となっています。 

 
 
 
 
 
 
（24）で「利用している」を選んだ方 

（24）－１① １週あたりの放課後児童クラブの利用日数・利用時間〈数量回答〉 

〔小学生児童調査…問 10－１－（１）〕 

利用日数・利用時間についてみると、週「５日」が 72.8％と突出して高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8 

3.1 

5.4 

10.5 

72.8 

7.4 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

小学生児童（N=257)

1週あたり
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22.2 72.0 5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=257)

ある ない 不明・無回答

94.9 

0.8 

1.9 

0.0 

2.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労しているため

家族・親族を介護しなければならないため

病気や障がいを持っているため

学生である／就学予定がある

その他

不明・無回答

小学生児童（N=257)

◎土曜日の利用の有無<単数回答> 
土曜日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「ある」が 22.2％、「ない」が 72.0％

となっています。 

 
   
 
 
 
 
（24）で「利用している」を選んだ方 

（24）－１② 放課後児童クラブを利用している理由〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 10－１－（２）〕 

放課後児童クラブを利用している理由についてみると、「現在就労しているため」が 94.9％と突出

して高くなっています。 
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27.6 

26.1 

25.7 

20.6 

22.6 

24.1 

66.5 

63.4 

66.1 

66.1 

68.9 

70.0 

3.5 

8.2 

5.1 

9.7 

5.1 

3.1 

0.0 

0.0 

0.4 

0.0 

0.4 

0.0 

2.3 

2.3 

2.7 

3.5 

3.1 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

施設・環境（建物・備品など）

子どもへの接し方

病気やけがの時の対応

情報伝達や保護者の要望・意見への対応

安全対策

衛生対策

大変満足 ほぼ満足 やや不満 大変不満 不明・無回答

就学前児童（Ｎ＝257）就学前児童（Ｎ＝

14.4 

49.4 

6.2 

19.8 

4.3 

31.1 

4.7 

1.9 

8.9 

0.8 

18.7 

7.0 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用時間を延長してほしい

利用できる学年を拡大してほしい

土曜日も開いてほしい

日曜日及び祝日も開いてほしい

施設の設備を改善してほしい

利用料が高いので安くしてほしい

指導内容を工夫してほしい

指導員の人数を増やしてほしい

指導員の質の向上を図ってほしい

障がい児も受け入れてほしい

現状のままでよい

その他

不明・無回答

小学生児童（N=257)

（24）で「利用している」を選んだ方 

（24）－１③ 放課後児童クラブに対しての満足度〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 10－１－（３）〕 

放課後児童クラブに対しての満足度についてみると、『満足』（「大変満足」「ほぼ満足」を合わせた

割合）は「衛生対策」で特に高くなっています。『不満』（「やや不満」「大変不満」を合わせた割合）

は、「情報伝達や保護者の要望・意見への対応」で他と比較して若干高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（24）で「利用している」を選んだ方 

（24）－１④ 放課課後児童クラブへの要望〈複数回答〉〔小学生児童調査…問 10－１－（４）〕 

放課後児童クラブへの要望についてみると、「利用できる学年を拡大してほしい」が 49.4%で最も

高く、次いで「利用料が高いので安くしてほしい」が 31.1%となっています。 
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80.4 

19.6 

39.1 

2.2 

17.4 

0.0 

10.9 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事

児童センターの一般利用

放課後子ども教室

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答

小学生児童（N=46)

23.9 

0.0 

23.9 

4.3 

2.2 

4.3 

8.7 

2.2 

21.7 

8.7 

0% 10% 20% 30%

現在就労していないから

就労しているが、放課後児童クラブ（学童保育）

を知らなかったから

就労しているが、近くに放課後児童クラブ （学童

保育）がないから

就労しているが、放課後児童クラブ（学童保育）の

開所時間が短いから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事をして

いるから

就労しているが、放課後の短時間ならば、子ども

だけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

不明・無回答

小学生児童（N=46)

（24）で「利用していない」を選んだ方 

（24）-２① 利用していない理由〈単数回答〉〔小学生児童調査…問 10－２－（１）〕 

放課後児童クラブを利用していない理由についてみると、「現在就労していないから」「就労してい

るが、近くに放課後児童クラブがないから」が 23.9%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（24）-２② 放課後の過ごし方〈複数回答〉〔小学生児童調査…問 10－２－（２）〕 

放課後の過ごし方についてみると、「自宅」が 80.4%で最も高く、次いで「習い事」が 39.1%と

なっています。 
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37.5 

25.0 

62.5 

0.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

12.5 

25.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

料金は無料のまま、預かり時間を放課後児童クラブ

と同様、18時までとしてほしい

料金がかかったとしても、預かり時間を放課後児童

クラブと同様、18時までとしてほしい

夏休み、冬休みなど長期休暇中に実施してほしい

いろいろな体験活動を充実してほしい

子どもにとって安心・安全な居場所にしてほしい

子どもがやりたいことをやらせてほしい

地域の大人がもっと参加するようにしてほしい

勉強を教えてほしい

親子で参加できる活動を充実してほしい

その他

特に望むことはない

不明・無回答

小学生児童（N=8）

◎過ごしている日数〈数量回答〉〔小学生児童調査…問 10－２－（２）〕 

放課後の過ごし方についてみると、『自宅』『祖父母宅や友人・知人宅』で週「５日」が高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（24）－２②で「放課後子ども教室」を選んだ方 

（24）-２③ 放課後子ども教室に望むこと〈複数回答〉〔小学生児童調査…問 10－２－（３）〕 

放課後子ども教室に望むことについてみると、「夏休み、冬休みなど長期休暇中に実施してほしい」

が 62.5%と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 1 2.7 2 22.2 4 22.2 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0

２日 8 21.6 3 33.3 4 22.2 0 0.0 3 37.5 0 0.0 1 20.0

３日 4 10.8 0 0.0 6 33.3 1 100.0 4 50.0 0 0.0 2 40.0

４日 0 0.0 0 0.0 3 16.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0

５日 24 64.9 3 33.3 1 5.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 20.0

不明・無回答 0 0.0 1 11.1 0 0.0 0 0.0 1 12.5 0 0.0 0 0.0

N=5

フ

ァ
ミ

リ
ー

・

サ

ポ
ー

ト

・

セ

ン

タ
ー

そ

の

他
【小学生児童】

日数

（週）

自

宅

祖

父

母

宅

や

友

人

・

知

人

宅

習

い

事

児

童

セ

ン

タ
ー

の

一

般

利

用

放

課

後

子

ど

も

教

室

N=44 N=379 N=207 N=182 N=4 N=0
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30.4 52.2 17.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=46)

思う 思わない 不明・無回答

25.0 

8.3 

16.7 

20.8 

0.0 

25.0 

4.2 

0% 10% 20% 30%

現在就労していないから

就労しているが、利用料がかかるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事を

しているから

就労しているが、放課後の短時間ならば、子

どもだけでも大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

不明・無回答

小学生児童（N=24)

（24）－２②で「放課後子ども教室」を選んだ方 

（24）-２④ 放課後児童クラブが創設された場合、利用したいか〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 10－２－（４）〕 

放課後児童クラブが創設された場合、利用したいと思うかについてみると、「思う」が 30.4%、「思

わない」が 52.2%となっています。 

 

 

 

 

 

（24）－２④で「思わない」を選んだ方 

（24）-２⑤ 放課後児童クラブを利用したくない理由〈単数回答〉 

〔小学生児童調査…問 10－２－（５）〕 

放課後児童クラブを利用したくない理由についてみると、「現在就労していないから」が 25.0%で

最も高く、次いで「就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈夫だと思うから」

が 20.8%となっています。 
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66.8 30.6 2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生児童（N=307)

利用したい 利用したいとは思わない 不明・無回答

（25）放課後児童クラブの利用が高学年（小学４年生～小学６年生）まで可能となった

場合、利用したいか〈単数回答〉〔小学生児童調査…問 11〕 

放課後児童クラブの利用が高学年（小学 4 年生～小学 6 年生）まで可能となった場合の利用希望

についてみると、「利用したい」が 66.8%、「利用したいと思わない」が 30.6%となっています。 

 

 

 

 

 

 

◎利用希望日数〈数量回答〉 

利用希望日数についてみると、週「５日」が 48.3％と突出して高くなっています。 

 

 

 

 

 
 

2.9 

10.2 

18.0 

2.9 

48.3 

5.9 

0.0 

11.7 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

不明・無回答

小学生児童（N=205)

1週あたり
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69.1 

10.1 

4.2 

6.5 

8.8 

24.1 

2.9 

59.0 

4.6 

16.0 

26.7 

0.3 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

小学校

親戚の家

友人の家

公園

児童センター

公民館

放課後児童クラブ

放課後子ども教室

スポーツ少年団

塾、習い事、スポーツクラブなど

その他

不明・無回答

小学生児童（N=307)

4.9 

3.3 

9.8 

0.7 

0.3 

4.2 

8.8 

3.9 

17.3 

19.5 

11.7 

46.3 

59.6 

72.6 

19.2 

6.5 

8.1 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

土曜日

日曜日・祝日

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中

１年生の間は利用したい

２年生の間は利用したい

３年生の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

不明・無回答

就学前児童（N=307)

（26） 土曜日と日曜日・祝日、長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望 

〔小学生児童調査…問 12・13〕 

土曜日と日曜日・祝日の放課後児童クラブの利用希望についてみると、「高学年になっても利用し

たい」が、土曜日で 19.5％、日曜日で 11.7％、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中で 46.3％

となっています。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（27） 放課後、子どもに過ごしてもらいたい場所〔小学生児童調査…問 14〕 

放課後、子どもに過ごしてもらいたい場所についてみると、「自宅」が 69.1%と最も高く、次いで

「放課後児童クラブ」が 59.0%となっています。 
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35.3 

0.6 

46.0 

1.4 

16.5 

84.9 

2.1 

13.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

【母親】

【父親】

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 不明・無回答

就学前児童（N=1,127）

 
12 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

（就学前児童） 
 

（28） 子どもが生まれた時の保護者の育児休業取得状況〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 26〕 

子どもが生まれた時の保護者の育児休業取得状況についてみると、母親では「取得した」が 46.0％、

父親では「取得していない」が 84.9％と、それぞれ最も高くなっています。 
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◎取得していない理由〈数量回答〉 

育児休業を取得していない理由については、母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」

が 39.3％と最も高く、次いで「自営業だから」が 16.4％となっています。父親では、「配偶者が

育児休業制度を利用した」が 35.1％と最も高く、次いで「配偶者が無職、祖父母等の親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった」が 33.4％となっています。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

13.9 

7.5 

3.5 

9.5 

0.5 

5.5 

4.5 

0.0 

5.0 

39.3 

14.9 

6.0 

0.0 

1.0 

16.4 

14.4 

2.0 

28.7 

33.2 

5.5 

6.0 

26.1 

2.1 

35.1 

33.4 

0.2 

9.8 

0.0 

2.2 

9.7 

3.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえる

など、制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を

満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を

取得できることを知らず、退職した

自営業だから

その他

不明・無回答

【母親】（N=201) 【父親】（N=1,033）
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77.3 

88.2 

11.8 

0.0 

7.7 

0.0 

3.2 

11.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=560)

父親（N=17)

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答

【就学前児童】

21.0 

6.7 

75.8 

66.7 

3.2 

26.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（N=433)

父親（N=15)

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 不明・無回答

【就学前児童】

（28）で「取得した（取得中である）」を選んだ方 

（28）－1 育児休業取得後、職場に復帰したか〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 26-１〕 

育児休業取得後、職場に復帰したかについてみると、母親では「育児休業取得後、職場に復帰した」

が 77.3％と大部分を占めています。 

 
 
 
 
 
 

 

 

（28）－1 で「育児休業取得後、職場に復帰した」を選んだ方 

（28）－２ 職場に復帰したのは、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングか〈単

数回答〉〔就学前児童調査…問 26－２〕 

職場復帰の時期が、年度初めの保育所入所に合わせたタイミングかについてみると、母親では「年

度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 21.0％、「それ以外だった」が 75.8％となっていま

す。 
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13 幼稚園や保育所などに対する考え方について（就学前児童） 

 

（29） 幼稚園や保育所等を選ぶ際に重視すること〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 27〕 

幼稚園や保育所等を選ぶ際に重視することについてみると、「自宅の近く」が 71.2％で最も高く、

次いで「園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の印象がよい」が 52.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.2 

47.4 

17.1 

0.3 

26.4 

26.9 

13.5 

4.2 

27.1 

3.1 

8.7 

7.4 

11.9 

8.6 

19.1 

9.8 

52.8 

16.4 

12.3 

1.6 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅の近く

子どもが将来通う小学校のある居住地区内に

ある

職場の近く

駅の近く

兄弟姉妹が通っている

夜間や休日、延長保育に対応している

乳児保育を実施している

病児や病後児の対応を行っている

施設・設備が清潔で整っている

送迎サービスを行っている

園内に調理室がある

自園式に関わらず、給食がある

主食も含めた完全給食である

駐車場がある

地域の評判がよい

保育料が安い

園長・保育士・職員スタッフ等の対応や園の

印象がよい

保育だけでなく、さまざまな教育プログラムを

提供している

行事が充実している

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)
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12.1 15.4 8.5 3.4 54.4 6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

賛成する どちらかといえば賛成する どちらかといえば反対する

反対する わからない 不明・無回答

43.4 

44.1 

9.7 

58.6 

5.5 

26.9 

30.3 

3.4 

11.7 

17.9 

3.4 

6.9 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

延長保育、低年齢児保育、一時預かりなどの

サービスを充実する

保育士の数を増員し、できるだけ家庭的なきめ

の細かい保育を行う

障がいのある子や配慮が必要な子への対応を

強化する

保育士研修の充実や経験豊富な保育士の配置

など、保育士の質の確保・向上を図る

特色ある保育が行えるようにする

特色よりも一般的、基礎的な保育がゆっくりでき

るようにする

情報公開や外部第三者のチェックがあり、保護者

の意見が取り入れられる開かれた保育所にする

子育て支援センターの併設や育児サロンの充実

など、子育て相談機能等を拡充する

老朽化した施設を改築し、スペースの確保や設備

を充実する

地域の方との交流や地域活動に重点を置く、地域

に開かれた保育所にする

わからない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=145)

（30） 公立保育所の民営化について〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 28〕 

公立保育所の民営化についてみると、『賛成する』（「賛成する」「どちらかといえば賛成する」を合

わせた割合）が 27.5％、『反対する』（「どちらかといえば反対する」「反対する」を合わせた割合）

が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

（30）で「民営化に反対である」を選んだ方 

（30）－１ 民営化の際の条件〈複数回答〉〔就学前児童調査…問 28－１〕 

民営化の際の条件についてみると、「保育士研修の充実や経験豊富な保育士の配置など、保育士の

質の確保・向上を図る」が 58.6％で最も高く、次いで「保育士の数を増員し、できるだけ家庭的な

きめの細かい保育を行う」が 44.1％となっています。 
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27.5 

43.9 

11.3 

11.8 

1.7 

3.7 

0% 20% 40% 60%

現在の保育所、幼稚園のままがよい

幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設：

認定こども園を整備していくことが望ましい

上記のどちらでもよい

わからない

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,217)

（31） 幼稚園、保育所整備の望ましい進め方〈単数回答〉〔就学前児童調査…問 29〕 

幼稚園、保育所設備の望ましい進め方についてみると、「幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設：

認定こども園を整備していくことが望ましい」が 43.9％で最も高く、次いで「現在の保育所、幼稚

園のままがよい」が 27.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

＊認定こども園…保育を必要とする、しないにかかわらず、３歳から小学校に入学するまで、どの子どもも入れる

ような施設 

 



26.3.10 魚津市子ども・子育て会議資料② 

57 

60.8 

21.9 

14.1 

21.9 

31.0 

58.7 

39.9 

45.4 

5.8 

17.4 

43.1 

26.4 

0.7 

0.5 

1.2 

0.8 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

1.5 

1.4 

1.4 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食事の用意

乳幼児の世話

子どものしつけや家庭での教育

幼稚園・保育所などでの

行事への参加

すべて母親が担っている 主に母親が担っていて、父親は手伝う程度

母親と父親が同じくらい 主に父親が担っていて、母親は手伝う程度

すべて父親が担っている 不明・無回答

就学前児童（N=1,217）

63.2 

32.9 

18.2 

30.0 

26.4 

47.6 

44.0 

45.3 

6.2 

10.4 

33.9 

21.5 

0.7 

0.3 

0.7 

0.0 

1.0 

0.0 

1.6 

1.3 

2.6 

8.8 

1.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

件数

食事の用意

乳幼児の世話

子どものしつけや家庭での教育

すべて母親が担っている 主に母親が担っていて、父親は手伝う程度

母親と父親が同じくらい 主に父親が担っていて、母親は手伝う程度

すべて父親が担っている 不明・無回答

小学生児童（N=307）

 

14 子育て全般について 

 

（32） 子育てについての父親と母親の役割について〈単数回答〉 

〔就学前児童調査…問 30・小学生児童調査…問 15〕 

子育てについての両親の役割についてみると、食事の用意は「すべて母親が担っている」が就学前

児童で 60.8%、小学生児童で 63.2%と他の項目と比較して高くなっています。「子どものしつけや

家庭での教育」「幼稚園・保育所などでの行事への参加／子どもの学校行事、クラブ活動などへの参

加」では就学前児童、小学生児童ともに「母親と父親が同じくらい」の割合が高くなっています。 
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69.6 

33.6 

46.3 

49.5 

40.1 

15.5 

17.8 

20.1 

1.5 

2.1 

72.6 

32.2 

43.0 

49.2 

42.0 

13.7 

6.5 

22.1 

1.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域内での子どもの安全を確保するための活動

をする

異なる考えを持った人たちや多様な年齢の人との

交流

地域の歴史や文化、自然を体験したり、学ぶ機会

を増やしたりする

文化やスポーツなど、子どもの個性を伸ばす教育

を強化する

地域の人たちも必要に応じて、子どもに礼儀やし

つけをしっかりと教える

保護者・地域住民の地域活動への参加を増やす

保育園や幼稚園を保護者や地域住民へ開放する

機会を増やす

子どもの学力を伸ばすための活動を強化する

その他

不明・無回答

就学前児童（N=1,217) 小学生児童（N=307)

（33） 子どもを健やかに育むため、地域で必要な取り組み〈複数回答〉 

〔就学前児童調査…問 31・小学生児童調査…問 16〕 

子どもを健やかに育むため、地域で必要な取り組みについてみると、「地域内での子どもの安全を

確保するための活動をする」が就学前児童で 69.6%、小学生児童で 72.6％と最も高く、次いで「文

化やスポーツなど、子どもの個性を伸ばす教育を強化する」就学前児童で 49.5%、小学生児童で

49.2％となっています。 
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5.4 16.8 48.4 19.2 2.9 7.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童（N=1,217)

満足度が低い やや満足度が低い どちらでもない

やや満足度が高い 満足度が高い 不明・無回答

（34） 子育ての環境や支援についての満足度〈単数回答〉（就学前児童） 

〔就学前児童調査…問 32〕 

子育ての環境や支援についての満足度についてみると、「どちらでもない」が 48.4％で最も高く、

次いで「やや満足度が高い」が 19.2％となっています。 

 

 

 

 

 


